

Kompetence českých učitelů a učitelek

aneb

Kompetenční rámec jako průvodce za českou katedrou

Hlavním cílem vyučujícího je naučit žáka myslet, cítit a milovat.

Etický kodex ukrajinského pedagoga platí na celém území Ukrajiny a platí pro všechny pedagogy, kteří jsou členy profesních pedagogických sdružení. Tento kodex je navržen tak, aby systematizoval a upevnil jednotný systém norem a pravidel morálky ve všech typech činností učitele.

– Anzhelika, ukrajinská garantka. ♥

Kdo byl 12. prosince 2024 na posledním online setkání, už tento dokument dobře zná. Pro všechny ostatní, představujeme **Kompetenční rámec absolventa učitelství**, což je nástroj, který vám může být oporou při vašem působení v české škole. Kompetenční rámec není jen teoretický dokument – je to **praktický průvodce, který vám pomůže zorientovat se v každodenních výzvách učitelské profese, plánování výuky i budování spolupráce.**

Kompetenční rámec se dělí do šesti oblastí, které společně pokrývají všechny klíčové dovednosti a postoje které vám pomohou učit a řešit většinu výukových situací.

Oblast 1: Vyučované obory a jejich zprostředkování žákům a žákyním

Jak jednoduše a srozumitelně vysvětlit nový pojem? Tato oblast vám pomůže najít způsoby, jak zprostředkovat obsah výuky tak, aby byl přístupný všem žákům – i těm, kteří mají jazykové bariéry, s čímž se setkáváte jistě často 🇺🇦.

Oblast 2: Plánování, vedení a reflexe výuky

Potřebujete strukturovat hodinu? Oblast plánování vám může nabídnout modely, jako je například EUR (evokace, uvědomění, reflexe), které pomohou udržet hodinu smysluplnou a efektivní. O struktuře hodiny podle modelu EUR se dočtete i **na našem webu**.

Oblast 3: Prostředí pro učení

Žáci se mohou učit, jen pokud se cítí bezpečně. Tato oblast se zaměřuje na přizpůsobení učebního prostředí a budování přátelské atmosféry, ve které mohou žáci růst a být motivováni.

Oblast 4: Zpětná vazba a hodnocení

Jak dát žákovi konstruktivní zpětnou vazbu? Tato oblast pokrývá kompetence k používání popisné zpětné vazby, která motivuje a poskytuje konkrétní rady

ke zlepšení.

Oblast 5: Profesní spolupráce

Spolupráce s kolegy je klíčem k úspěchu. Tato oblast vás povede, jak najít podporu u kolegů, sdílet zkušenosti a společně hledat řešení.

Oblast 6: Profesní sebepojetí, rozvoj, etika a duševní zdraví

Péče o sebe je stejně důležitá jako péče o žáky. Tato oblast vás navede, jak pracovat na svém profesním rozvoji a zároveň se starat o své duševní zdraví.

Jak už jsme řekli na začátku, Kompetenční rámec absolventa učitelství (v plném znění ke stažení [zde](#)) je užitečným průvodcem za českou katedrou. Někdy stačí zaměřit se jen na jednu z oblastí nebo vybraných kompetencí a začnou se dít velké věci. Držíme vám moc palce!
